
П Р О Т О К О Л 

от заседание на Епизоотична комисия към ОА – Ловеч 

 

Днес, 10.07.2018 г., в стая 105 на Областна администрация – Ловеч, се проведе заседание 

на Епизоотична комисия, съгл. Заповед № РД-07-87/11.07.2018 г. 

 

Присъстваха: Илиян Тодоров, зам. областен управител на област Ловеч и председател на 

комисията; д-р Иваничка Христова, гл. инспектор „ЗЖ“ при ОДБХ – Ловеч, д-р Сийка 

Иванова, директор дирекция „Надзор на заразни болести“ при РЗИ – Ловеч, инс. 

Николай Недялков, началник сектор ООРТП – Ловеч при ОД МВР – Ловеч; ст. инсп. 

Радомир Радев, началник на група ПКПД при РДПБЗН – Ловеч, Дияна Рускова, 

директор на ОД „Земеделие“ , Павлин Панов, огранизатор Сдружение „Ловно-рибарско 

дружество“ – Ловеч, Нели Митева, директор дирекция АКРРДС при ОА – Ловеч, Петя 

Пенчева – мл. експерт при ОА – Ловеч, Тони Паричев, директор дирекция АПИО при 

Община Ловеч. 

Г-н Илиян Тодоров откри заседанието и каза, че то се провежда във връзка с 

наводнение причинило удавяне на птици в животновъден обект за отглеждане на птици с 

рег. № 5574-0092 в с. Абланица, общ. Ловеч, влошената епизоотична обстановка и 

опасността от възникване на заболяване по хора и животни. Г-н Тодоров предостави на 

членовете на комисията снимков материал от наводнения обект. 

 

Г-н Тодоров даде думата на г-жа Иваничка Христова, гл. инспектор „Здравеопазване на 

животните“ към Областна дирекция по безопасност на храните (ОДБХ) – Ловеч за по 

подробно представяне на създадената ситуация. 

 

Г-жа Христова обясни, че е извършена проверка на мястото на инцидента и че обекта е 

регистриран по техните изисквания. Става на въпрос за ферма, в която се отглеждат 

пасищно свободно птици (бройлери). От придошла вълна от река Дрипла е станало 

наводнение вследствие на което всички птици са се удавили, като най- вероятно част от 

труповете са по поречието на реката и има опасност от замърсяване на околната среда. 

Тя каза, че освен бройлери във фермата се отглеждат и крави и свине, но те са в добро 

състояние. След извършената проверка е съставен констативен протокол с предписание 

да се съберат труповете на птиците и да се предадат за обезвреждане от екарисаж. 

Поради многото кал и вода не е било възможно да се преброят птиците и да се даде 

точната бройка на удавените животни, по документи бройката им е 880 броя. 

 

Г-жа Христова изчете съставеният от тях констативен протокол. 

 

Инсп. Николай Недялков, началник сектор ООРТП при ОД на МВР – Ловеч каза, че 

случаят не представлява умишлено престъпление, а естествено природно бедствие и че 

участието на комисията е със спомагателно съдействие. 

 

Г-н Тони Паричев, директор дирекция АПИО при Община Ловеч обясни, че 

представители на Община Ловеч са посетили фермата и са видели имотите, които са 

около 17 дка площ – залети, а птиците са удавени. Съставили са протокол и са дали 

препоръка до 12 юли 2018 г. труповете на птиците да се съберат и унищожат. 

 

Г-жа Дияна Рускова, използва случая да запознае членовете на комисията с получено в 

Областна дирекция „Земеделие“ писмо от Министъра на земеделието, храните и горите с 

което уведомява за усложнена епизоотична обстановка на територията на цяла Европа от 

заболяване наречено „Африканска чума по свинете“.  



 

Г-н Тодоров изказа възможност за обявяване на частично бедствено положение 

съгласно чл. 48  и чл. 50 от Закона за защита при бедствия. 

 

Г-н Тони Паричев каза, че тъй като бедствието е на територията на общините Угърчин 

и Ловеч бедствено положение трябва да бъде обявено от Областният управител на 

област Ловеч, а не от кмета на община Ловеч. 

 

Г-жа Дияна Рускова, директор на ОД „Земеделие“ каза, че за да бъдат изплатени 

обезщетения на собственика на фермата не е необходимо да бъде обявено бедствено 

положение, още повече, че са минали вече два дни от инцидента. 

 

В края на заседанието Областната епизоотична комисия взе следните решения във 

връзка с усложнената епизоотична обстановка на територията на Област Ловеч и в 

Република България по отношение на последствия от наводнения, заболявания по 

животни и риск от заболявания по хората и опасността от възникване на последици 

за околната среда: 

  

1. Да бъде почистена територията на фермата с рег. № 5574-0092, както и поречието 

на река Дрипла до вливането и в река Осъм от трупове на птици от собствениците 

на фермата в срок до 12 юли 2018 г., като птиците бъдат предадени на екарисаж; 

 

2. Да бъде прието за сведение и изпълнение от членовете на Областната 

епизоотична комисия на област Ловеч информацията от Министерството на 

земеделието, храните и горите от писмо с изх. № 91-869/06.07.2018 г. относно 

Африканската чума по свинете за популяризиране и изпълнение на 

превантивните мерки; 

 

3. Да бъде изпратено писмо до кметовете на общините от област Ловеч относно 

предприетите мерки от общинските епизоотични комисии във връзка с 

усложнената епизоотична обстановка на територията на цяла Европа, 

включително Румъния и констатираните огнища на заболяването „Африканска 

чума по свинете“(АЧС). 

 

4. Да се изпрати писмо от кметовете на общините в областта до ловно-рибарските 

дружества и ловните стопанства относно предприемане на мерки и завишаване на 

контрола във връзка с усложнената епизоотична обстановка от заболяването АЧС. 

 

5. Да бъде изпратено писмо до районните полицейски управления на територията на 

област Ловеч и областен отдел “Автомобилна администрация“ – Ловеч за 

завишаване контрола върху товарните автомобили, извършващи превоз на 

домашни свине. 

 

 

 

 

 

Протоколирал: 

               

                Петя Пенчева, мл.експерт в дирекция АКРРДС 


